

围绕“产业先进、环境优美、生活优越”愿景，邀请各级领导和专家出谋划策，勾勒发展蓝图——

长江总公司汇聚合力推进殷实农场建设

如何全面科学地谋划殷实农场建设，主动融入生态岛建设发展？日前，光明食品集团长江总公司联袂东平镇、新海镇，邀请市农委、光明食品集团及崇明县有关领导和职能部门的行家里手，围绕“产业先进、环境优美、生活优越”这一愿景，举行殷实农场建设专题研讨会。与会者着重就崇明“十三五”规划、生态高效循环农业示范区等六大课题进行深入探讨，出谋划策，汇聚多方合力共同推进殷实农场建设。

□通讯员 荀妙 记者 忻才康

打造长江两大产业带 促一二三产融合发展

殷实农场建设是光明食品集团提出的重大战略，是发挥国有农场在中国特色农业经济体系中的独特优势，拓展集团战略发展空间，筑牢“爱与尊重”的光明文化承重墙必然选择，涉及经济发展、环境治理、区域协调、社会民生和精神文化等诸多领域。作为殷实农场建设的主战场，长江总公司坚持依托光明、融入崇明的发展理念，以“立足长江、深耕长江、发展长江”的总体思路，高处谋划，实处着手，按照大基地、大企业、大产业的发展方向，促进一二三产融合发展，在打造长江经济产业带和现代农业观光旅游带的整体布局中进行反复论证。

围绕六大课题畅谈碰撞

勾勒殷实农场美好图景

研讨会上，来自市农科院、崇明县旅游局、光明集团农发部以及东平镇和新海镇等部门的专家和领导，从现代农业种养结合、崇明“十三五”规划、生态高效循环农业示范区、多旅融合、“双创”活动、休闲观光旅游等六大课题畅谈了对殷实农场建设的思考，不同思维和理念的碰撞勾勒出了殷实农场的美好图景。

与会领导和专家表示，在新一轮的发展中，长江总公司要加快农业供给侧改革，调优农产品结构，丰富发展内涵，优化发展方式，加强一二三产融合，提高农产品附加值。“十三五”期间，是崇明旅游发展的关键时期，也是农业发展的又一个黄金期。崇明旅游将依托生态农业的发展优势，紧紧围绕全域

景区化的发展思路，补齐短板、提质增效、转型升级，以农促旅、以旅带农，大力推动农旅融合发展。

依托生态岛发展定位 规划一大批建设项目

长江总公司拥有近230平方公里的土地资源，横贯崇明岛北沿公路以北的中西部地区。与会领导和专家认为，未来长江将形成与崇明生态岛定位及大旅游格局高度契合的产业结构。现代农业方面以优质粮食种源、生态畜禽养殖、特色水产养殖、景观农业为基础打造生态高效循环农业示范区。在观光旅游业方面，东部依托光明地产打造养生健康产业，中部依托东平国家森林公园，打造健康文化创意园和异国风情度假小镇，西部依托明珠湖、西沙湿地，打造瑞华果园、长江蟹庄等休闲观光农业。目前，长江围绕殷实农场建设拟规划的建设



■长江总公司休闲观光产业中的立体草莓采摘园。

项目有大小20余个，这些项目在积极发挥长江的产业基础优势、组织优势和资源优势的基础上，充分结合崇明的生态环境优势和区域特色文化。从地图上看，这些项目布局犹如一颗颗珍珠串联在北沿公路沿线，形成了一条一二三产业高度融合的经济产业带。

在谋划产业发展的同时，与会领导和专家认为，长江总公司必须将农垦精神文化的传承和弘扬融入到自身的人才战略之中，努力提升年青一代对农场的认识、认知和认

同，增强干部职工对建设殷实农场的责任感和使命感；同时将“爱与尊重”光明文化承重墙，作为自身文化建设的引领；以改善农场职工生活条件，提升农场职工幸福指数，作为殷实农场建设的落脚点和归宿。

殷实农场美丽蓝图已经勾勒，如何科学大胆地进行改革创新，突破困难瓶颈，如何不折不扣地高效有序推进，将理想变为现实？将是长江总公司集体智慧的一个重大考验。

□通讯员 浦依

浦东新区开展新农机引进示范 提升蔬菜生产装备水平

本报讯 保护地蔬菜种植作为浦东新区蔬菜产业的主要种植方式，长期以来面临着土质条件差、人工成本高、作业精度差等管理难题，围绕产前、产中、产后重点环节，区农机站深化农机与农艺融合、农机化与信息化融合，以提高劳动生产率、土地生产率、资源利用率为主要目标，以推进农业机械化全面、全程、全时、全能为主要任务，在蔬菜生产的关键环节开展了一系列新型农机探索，经过一年的试验，日前，浦东新区蔬菜新型机械现场演示会在老港爽快蔬菜合作社举办，各镇蔬菜农机专管员，标准化蔬菜园和绿叶菜核心基地负责人参加会议。

与会人员首先听取了农机生产厂家的介绍，随后现场观看了农机的应用效果，对配套马力、适用范围等情况做了详细的了解。现场会上展出了深耕机、旋耕灭茬整平机、自走式起垄机、树枝粉碎机等新型蔬菜种植管理机械。目前蔬菜保护地土壤多呈板结、盐碱化现象，现有的翻耕机械的耕深只有15厘米左右，不能满足改善土壤质地的要求，现场展出的深耕机的翻耕深度可达50厘米，能够有效改善土壤盐碱化现象，建立一个疏松透气的根域环境，提高作物抗病性，提高蔬菜产量的同时又能减少农药、化肥的施用量；旋耕灭茬整平机能够高效的将野草、蔬菜秸秆打碎埋到地里，一次性实现旋耕、灭茬、整平三项作业，省工省时。

引导传统农业向绿色、高效农业转型升级离不开先进的农业机械装备和科学的管理理念，农机与农艺的融合让新技术渗透到农业管理的方方面面，在水体保护、土壤改良、农业资源循环再利用等生态领域发挥巨大效能。

踏青赏花迷花港 漫步花海拥春天 上海鲜花港郁金香花展进入最佳赏花期

□记者 忻才康

通讯员 阎才弟 郭红华

本报讯 四月的上海，春意盎然，百花争艳，更是郁金香盛开的时节。今年，上海鲜花港第十二届郁金香花展500多种320万株郁金香现正盛放。

据了解，清明小长假后，上海鲜花港郁金香花展已接待国内外游客已接近10万人次。目前，盛开的郁金香已接近八成，首次引进的100多个稀有珍贵的郁金香新品种也已陆续绽放，郁金香花展已进入了最佳观赏期。

园内新建的20000平方米集观光、购花、餐饮为一体的垂吊花卉休闲园今年也首次亮相迎客。“花飘四季，如梦花港”的生态环境吸引了众多游客前往，感受畅游花海的乐趣。

□通讯员 戴国华

刮风下雨，严寒酷暑，无论是街道闹市，还是乡间小道，哪里有需要，哪里就有他们穿梭于各自服务段道的身影。在他们身影的背后，汇聚的是无数用户的信任和口碑，他们就是被用户尊称为“绿衣使者”的青浦区白鹤邮政支局的投递员们。

许卫：24载风雨无阻

“上午邮报车来了后，我们先根据段别来分好份数，然后根据各单位订阅数和投递卡来做好用户报刊杂志的份数，我们每天大概用两个小时做这些准备工作。虽然这项工作看似平凡，但20多年做下来，看到用户收到报纸和信件蛮高兴，我自己也觉得挺欣慰。”今年45岁的许卫从事邮政投递员工作已有24个年头，24年来，他始终把用户的利益放在首位，每日坚持行程近50公里，把1800多份报刊、邮件准时无误的送到每位用户手中。过数、套报、排报

……这些熟悉的流程和动作对于他来说早已熟记于心，不停翻折着各类报刊杂志的双手更是见证着他24年来的辛劳和付出。24年风雨无阻的脚步，让服务段道上的许多人记住了他的名字，24年的辛劳付出，更是赢得了广大用户和社会各界的尊重。“投递员一年到头蛮辛苦的”附近企业门卫周先生说道：“无论刮风下雨，他们都不误时间，确实蛮辛苦的。”

冯卫忠：“死信”变“活信”
相对于许卫多年来的勤勤恳恳、辛劳付出，43岁的投递班班长冯卫忠，不但任劳任怨、以身作则，更是多了一份责任和担当。他告诉笔者，近几年新农村建设步伐不断加快，他们经常会遇到地址笼统不详或者无法投递的“死信”。虽然按照

业务规章制度，这些信件经试投后仍投不出去，只要贴上改退批条，退回去就可以了。但冯卫忠却从不轻易批退，因为他知道每封信件对于用户来说都是非常宝贵的。“平时工作中‘死信’也比较多，像以前的南街北街，现在更改为鹤江路，有的用户还不是很熟悉，还是写老地址南街北街，都变成了‘死信’。”投递班班长冯卫忠介绍说，“我们就去征询以前的老客户，凭自己的经验尽量把‘死信’变‘活信’，因为这些信对客户来说很重要的。”“我们投递班的冯班长，蛮有责任心的，虽然我是邮政的新进职工，但是我在他的带领下，在他的身上确实学到了很多的本事。”投递员朱建荣感激地说。

胡建忠：把投递工作做好

与许卫、冯卫忠这些老邮政投

递员一样，工作短短几年的胡建忠，以虚心求教的精神和兢兢业业的工作态度，同样在自己的服务段道内赢得了群众的广泛认可。胡建忠的服务段道共有近200户，涉及三个行政村，用户之间相隔比较远，一天工作下来，胡建忠经常腰酸背痛，还时常顾及不到自己的家人，但胡建忠始终觉得做好这份工作值得。“工作了一天觉得也蛮辛苦的，看到用户拿到报纸和信件后我觉得也蛮开心的，今后我要向老的投递员学习，要把这份工作做得更好。”投递员胡建忠说道。

人民邮政为人民，白鹤邮政支局的投递员们用一片片赤诚之情架起了传递友情、亲情、爱情和商情的桥梁，他们平均每年妥善投递报刊、邮件5万多件，“死信”每年投活30余件，群众满意率达到100%。许卫、冯卫忠、胡建忠等白鹤邮政支局的新老投递员们，正以爱民、便民、利民、亲民、为民为己任，为实现用户满意、社会和谐不断努力着。

